www.shfzb.com.c

# "预定"转学位 白等三年被骗近百万

### 普陀警方侦办一起"转学"诈骗案件

□记者 陈友敏 通讯员 宋严

本报讯 三年前,陈先生为刚 升入小学的儿子豪掷 95 万元,预 定了某名校的转学席位。岂料等了 一年又一年,小学已将近一半,说 好的转学通知却迟迟未到……近 日,普陀警方在接到群众报案后, 经过缜密侦查,侦办了一起"转 学"诈骗案件。目前,涉案人员已 被警方依法采取刑事强制措施。

10月6日上午,市民陈先生来 到普陀公安分局东新路派出所报 案,他被某教育科技公司诈骗了95 万元的巨额"转学费"。原来早在 3年前,不想让儿子输在起跑线上 的陈先生四处打听进人名校就读的 消息,但苦于居住的不是名校对口 的学区房,陈先生只得另找"路

子"。2020年8月底,陈先生通过 朋友结识了自称有入学"路子"的 卢某。卢某告诉陈先生, 他手中有 个某知名小学的"转学"名额, 陈先生的儿子只需在目前就读的对 口小学读完一个学期,即可以转学 的方式进入该名校, 很多家长趋之 若鹜, 要想得到该名额需要支付高 额的手续费。经过一番讨价还价, 卢某带陈先生来到了某教育科技公 司,向该公司支付了高达95万元 的"转学费"并签订了一份入学培 训协议。卢某向陈先生保证能让他 的儿子在2021年初,即一年级寒 假后的第二学期转入该校, 如果不 "转学费"会悉数退回。

时间很快到了2021年2月, 等待转学通知的陈先生却接到卢某 的电话,学校第二学期转学名额已 经用完,孩子的人学手续没有办理 成功。陈先生本想要求退款,但卢 某却向陈先生表示,这次只是意 外,名额已经安排好了,一定会争 取到二年级第一学期的转学名额, 并保证如果再不成功就将"转学 费"如数退还。

结果到了2021年9月,陈先生还是没有等来儿子的转学通知,便向卢某要求退款。而卢某却以还有机会人学为由,劝陈先生不要放弃,并没有将这笔近百万的"转学费"退还。就这样,卢某以还有希望,联系不到培训学校负责人为由,拖了陈先生又一年。今年9月,陈先生的儿子已上了小学三年级,但转学通知依旧杳无音讯。已对转学放弃希望的陈先生再次联系卢某要求退款,而培训学校在退还

了 10 万元后突然失联。陈先生无 奈之下,只得向公安机关报警。

接报后,警方立即开展相关调查。民警根据陈先生提供的线索,结合现场走访,很快掌握了卢某以帮助转学为由诈骗陈先生钱款的犯罪证据,并挖出了伙同卢某实施诈骗、培训学校的实际负责人蔡某。10月17日,民警将卢某与蔡某分别传唤至派出所配合调查。

到案后,卢某、蔡某如实向民警供述了两人以有"路子"转学人某知名小学为由,诈骗陈先生95万元的犯罪事实。原来,卢某于早年结识了某教育科技公司的负责人蔡某。蔡某一直对外宣称自己深耕教育圈子多年,人脉资源丰富,有"路子"运作小朋友进入各种名校就读。卢某在得知陈先生的需求

后,便打起了如意算盘,认为可通 过介绍客户给蔡某, 从中捞取中介 费。见陈先生"入学心切",便开 出了95万元的"转学费",并与蔡 某事先约好,其中的40万元作为 其中介费, 55 万元用来运作入学。 孰不知,蔡某根本没有运作陈先生 儿子入学的能力,更没有对外宣称 的名校资源。 一直以来蔡某都让卢 某及其培训学校员工,以各种理由 拖着陈先生, 诈骗所得的 55 万元 也已被其挥霍得所剩无几。而卢某 在事后得知上了蔡某的当, 却无法 抵挡金钱的诱惑,不愿归还 40 万 元现金,在配合蔡某拖了一段时间 后玩起了"人间蒸发"。

目前,犯罪嫌疑人卢某、蔡某 因涉嫌诈骗被警方依法采取刑事强 制措施,案件正在进一步侦办中。

## 坑道内墙体坍塌 两名工人被压

消防员绳索救援化险为夷

□通讯员 张诗婷

本报讯 10 月 24 日 22 时 17 分 许,市 119 指挥中心接警称,奉贤区 金汇镇南陈村一厂房坑道内墙体坍 塌,两名正在坑道内施工的工人被埋 压,泰日消防救援站接警后立即赶赴 现场处置。

消防救援人员到场后发现,两名工人被困在 2.4 米深的施工坑道中,背靠着坑壁,坐在坑道角落处,腿被坍塌的墙体压住且浸没在工业废水中,意识清醒但无法动弹。

了解情况后,救援人员查看坑道 是否有二次坍塌的可能,在确认安全 并做好个人防护后,救援人员深入坑 底实施营救。救援人员一边查看工人 的被困情况,一边安抚其情绪,同时 清理掉漂浮在水面上的泡沫垃圾。由 于倒塌的墙体面积较大,给营救工作 带来一定的困难,救援人员利用手动 破拆工具对墙体边缘进行破拆以减轻 其压在工人身上的重量,与此同时, 另一组救援人员将吸水管深入坑底,



利用手抬泵将坑道内污水排出。

"往后面搬!"救援人员将破拆下的墙体挪动到一旁,随后利用绳索将剩下的墙体牢牢绑住。随着污水排出,石块渐渐浮出水面,救援人员向后拉动绳索,当墙体被拉出一定距离后,一名工人从墙体下抽出脚,救援

人员将其救出坑道。

随后,四名救援人员继续向后拉动绳索,一名救援人员在前方配合着抬起墙体,墙体松动后,另一名被困工人顺势将腿抽出,几名救援人员合力将其抬出坑道并移交现场医护人员。所幸救援及时,两名工人均无大碍。

#### 离家一去三十年 民警倾策助团圆

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 30年前的一次家庭纠纷,男子离家出走,父母多方寻找未果,14年后无奈向当地法院提交了死亡证明并注销户口……谁料,一起老人摔倒的110警情和民警的倾情助力,竟让一家人再次团圆。

近日,浦东公安分局塘桥派出所接到热心市民求助,称在辖区徐家弄路附近一60多岁的男子突然倒地,意识不清。接报后,民警秦长征迅速至现场并联系了120,将男子送至就近医院救治,经医院诊断为突发脑溢血。秦长征多次前往医院与其交流,根据对方只言片语得知了一些模糊信息,原来张老伯来自山东海阳,平日居无定所。秦长征一边嘱咐医生对老人多加照料,一边回所运用各种方法开展核查工作。

秦长征在社区民警和居委

干部微信群中询问,同时将采 集的信息送至刑科所对比, 均 无结果,秦长征于是改变思路 从其地址入手,通过上海市民 政救助部门联系山东海阳当地 民政救助部门协助查找,终于 在 10 月 17 日 上午, 一自称张 老伯哥哥的男子找到了民警。 对方表示,张老伯于1998年因 家庭纠纷离家出走,家人们多 年来寻找未果,以为对方已不 在人世,遂于2012年8月17 日至当地法院提交了对方的死 亡申请并注销户口,家人们心 中也就此留下了遗憾。没想到, 民警的一个来电, 竟是被告知 弟弟再次出现了。

在民警的协助下,双方很快通过视频通话,见到了多年未见的弟弟,家人们喜极而泣,不断感谢民警秦长征,让失散三十年的家人能够重新团聚。目前该男子病情已逐渐好转,待情况稳定后将由民政救助部门协助送回户籍地。

# 连环"快递大盗"独不吃自家小区"窝边草"

□记者 夏天 通讯员 周艺琳

本报讯 男子怕在自己小区行窃被邻居发现,却窜至其他小区盗窃快递,还在自己小区投递纸箱废品卖钱,没想到仍逃不过民警的火眼金睛。近日,杨浦警方循线追踪,快速破获一起连环盗窃快递案件。犯罪嫌疑人曹某因涉嫌盗窃被警方依法采取刑事强制措施

日前,杨浦公安分局中原路派出 所接报了数起小区快递被盗案件。小 偷作案时间多为凌晨三、四时、下手 时佩戴鸭舌帽遮挡面容……经梳理分析线索,民警发现,这些快递的失窃系同一名男子所为。

10月11日上午9时许,中原路派出所民警又接到了快递员小何的报案:他配送到殷行路某小区门口的快递不见了。接报后,中原路派出所民警樊煜清、陈天狮立即前往案发现场调取公共视频监控开展侦查,发现当时将纸盒投递进回收箱的人系居民曹某。同时,曹某最近几个月还在周边小区"投递"了数十个快递纸箱进人回收箱内。掌握曹某的犯罪证据后,

中原路派出所民警立即行动,在包头路某小区将其抓获。

到案后,犯罪嫌疑人曹某对自己 多次盗窃快递的犯罪行为供认不讳。 他表示,自己由于贪小便宜,就动起 了小区门口快递的念头。而快递纸盒 属于可回收物品,也可以卖了换钱。 连日来频频伸向小区门口快递的"第 三只手"终于被抓获。

经查,曹某涉嫌盗窃快递数量达十余件,涉案金额近1万元。目前,曹某因涉嫌盗窃被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办当中。

#### 无证酒驾竟还在逃离时拖行民警

男子涉袭警罪被批捕

□记者 夏天 通讯员 潘颖

本报讯 近日,松江区一男子朱某在明知民警是依法执行公务的前提下,拒不配合,驾驶机动车拖拽民警一公里,严重危及民警的生命、健康安全。日前松江区人民检察院以涉嫌袭警罪对朱某批准逮捕。

今年9月,朱某与家人朋友在饭店聚餐,聊到畅快时免不了小酌几杯,抱着侥幸心理,酒后的朱某依然决定开车送同桌几人回家。但很快,他就遇到了查酒驾的卡口。朱某当时停车接受了吹气检测,但数值显示有异常,民警便要求朱某下车再次吹气测试。

因知晓自己存在酒驾的问题,慌张的朱某直接加速逃离,民警却因此被挂在了朱某的驾驶窗边,并被持续拖行。车内的其他人看到此景连忙劝阻朱某停车,但朱某却置若罔闻。

面对民警要求停车的指令, 朱某甚至还"威胁"道: "是 否愿意放我走。"出于生命安全 考虑,民警暂行"缓兵之计", 表示朱某先停车再说。闻听此言,朱某才降速,民警赶忙抓住机会松手翻滚,此时他已被拖行了一公里左右,警用的鞋子和警裤均被擦坏,电台和帽子掉在了马路上,个人手机也掉在了朱某车内。落地后,民警赶忙往回跑找到同事,后向

上级汇报了相关情况。 朱某再次加速逃逸,最后 将车开进一小树林后,打车离 开现场。但凌晨时分他就被抓 获归案,被他"抛弃"的案发 车辆也被快速找到。

经调查,案发时,朱某甚至还没有驾照,仅是学完了理论课程,无证驾驶再加上酒驾,令他在面对民警执法时慌张不已,并最终做出加速逃离拖拽民警一公里的行为,导致被拖行的民警右手腕和右肩膀扭伤,左膝盖与左脚大拇指擦伤。

经查,案发时执勤民警身穿警用制服、反光背心,携带警用装备,停在路边的警车保持警灯持续发亮,可明确判定为执法行为。9月,松江检察院以涉嫌袭警罪对朱某批准逮捕。

# 被警察叫醒后,他一脚油门逃离现场又追尾

□记者 夏天 通讯员 傅杰

本报讯 奉贤某十字路口,一辆 汽车停留许久,路过群众发现驾驶员 双眼紧闭,怎么叫都没反应,就拨打 了110、120,驾驶员到底怎么了?

2021年11与29日下午2时许, 奉贤有群众报警称一辆汽车在某红路 灯路口长时间停留。民警到达现场 后,敲击该车车窗,好一会才将驾驶 员唤醒。驾驶员醒后,并未下车配合 检查,反倒是一脚油门离开了现场。 这一行为相当可疑,引起了民警

这一行为相当可疑, 5 起 1 民警的注意。民警通过视频侦查, 最终在某浴室内找到驾驶员闫某。民警发现闫某有酒后驾车嫌疑, 对其抽血鉴定, 其血液酒精浓度达 168mg/ml,属于醉酒驾驶。

据闫某交代,他当天中午与朋友 吃饭时喝了点酒,在开车回家途中, 等待红绿灯时犯困睡着了。被民警敲 窗唤醒后,吓得直接加速离开现场, 慌乱之下,他又在别处与其他车辆发 生了追尾事故。在协商过程中,他又 趁人不注意逃离了现场。

日前, 闫某因涉嫌危险驾驶罪被 奉贤区人民检察院依法提起公诉。